
Negyedik évfoly«,^ Brassó, 1898. junius 27. Hétfő. 144-ik szám

BRASSÓI LAPOK
POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Bracső, Koloitor-utsxa »8. xiAn alatt 

ELŐEIXKTK5I DIjíl
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve;

Kgéu évre 10 frt, fél évre 6 írt, negyed évre 2 frt 50 kr.
Egye« sxám ára 4 kr„ kapható :

i sdöhl vatalban, Qroga G. Polünek és Frledmann ff. urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő

Dr. Vájná Gábor.

HIRDETÉSI díj :
2 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr 
8 hasábos garmond-sor 8kr Nagyobb és többször i hirdetésné 
kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még külön 80 k. 

bélyeg-dij fizetendő.
Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő,

Gondolatok a tanév végén.
Brassó, junius 27.

Vége az iskolai évnek. A vizsgák 
mindenütt lefolytak, a diákság mahol
nap elszéled Brassóból. Két hónapi 
vakáczió, milyen gyönyörűség az ifjú
ságnak. De a tanárnak sem éppen 
rossz. Irigyli is tőle minden hivatalnok 
és minden kereskedő, aki m ég 'nem 
csinálhat magának ennél nagyött/ va- 
kácziót is. Pedig, higyjék el, Ppáér ez 
a szünidő a tanárra, tanítóra. Elvégre 
az élet ott kezdődik, a hol a lélegzet, 
ez pedig a tüdő által történik. És ott 
végződik az élet, a hol a lélegzet, a 
tüdőt tehát kímélni kell. Rossz iskolai 
levegőt szívni és órákon át magya
rázni, úgy, hogy a tanár szinte »kibe
széli a tüdejét«, nem csekély dolog. A 
tüdő tehát megérdemli a vakácziót, 
hiszen fontosabb szerve az életnek, 
mint a szív, amely manapság már csak 
ábrándos szerelmesek emlékkönyvében 
játszik nagyobb szerepet.

De a két hónapos vakácziót nem

is a tanárnak adják, hanem a tanuló
nak. Tíz hónap után annak kell kipi
hennie magát. Hiszen olyan borzasztó 
»túlterhelés« van az iskolában. Hogyan 
is bírja el az a szegény diák azt a 
rettenetes nagy anyagot, a mit egész 
éven át beletömnek: latint, fizikát, 
számtant, francziát, geometriát, néme
tet, földrajzot, kémiát, magyar nyelvet, 
történelmet stb ? Manapság divat azt 
hangoztatni, hogy a tanulók túl van
nak terhelve. Képtelenség. A tanköny
vek úgy vannak készítve és a tanárok 
úgy előkészítve, hogy a gyermek játszva 
végezhet el mindent, sőt már az isko
lában elvégezheti feladatát. Persze, a 
fiukat otthon kellene jobban előkészí
teni az iskolára, hogy az érdeklődése, 
a szeretete ott legyen az előadáson, a 
tanár szavain.

Itt megakarunk állapodni. Elég jó 
helyen vagyunk: a szülőknél. így év 
végén, mikor már a diák szidja a ta
nárt, a szülő a fiát és a tanárt, nekünk 
is kell szidnunk valakit. Legyenek ezek 
most a szülők, a kik a gyermekeiket

taníttatják, azok jövőjét szerencsésnek 
áhitják, életük minden reményét, bol
dogságát pályájuk sikeréhez kap
csolták.

Csakugyan, mikor a szülő beadja 
értelmes, jóérzésü fiát a középiskolába, 
már kifesti magának a rózsás jövendőt, 
a perczentekben kifejezhetlen kamatot, 
a mit a tanításba fektetett tőke majdan 
hozni fog és büszke lesz, végtelen 
büszke az ő szerel metes fiára, a kiben 
néki kedve telik. De vájjon a szülő to
vábbi magatartása, érdeklődése, tapin
tata, gondoskodása, kiváltkép itt Bras
sóban, kiváltkép a magyar szülőknél, 
arányban áll—e a fiúhoz fűzött nagy re
ményekkel ?

Őszintén mondhatjuk, hogy nem. 
Igazgatóktól, tanároktól tudjuk, hogy 
a szülők legnagyobb része egész esz
tendőn át feléje sem megy, sem az is
kolának, a melyben fia tanul, sem a 
tanárnak, aki a fiát tanítja, sem az év 
végi vizsgának, a hol a gyermek egész 
évi munkásságának eredményéről ad 
számot. A szülők egyszerűen közöm-

A „Brassói Lapon“ tarczája.
Fehér történet.
Rajz az orosz uépéletböl. 
Irta: Palásthy Marczell.

A „Brassói Lapok“ eredeti tározója.
És lejött minden oroszok hatalmas czár- 

jától, a lekér czártól, a «nagy Batyuskától» 
az ukáz.

Gyönyörű czikornyás cyrill betűkkel 
róva; alsó bal sarka, a hol a «Batyuska» 
remegő betűs neve feketéllett, — bevolt 
hajtva, arról csüngött le a pecsét. Mert nem 
volt ez az ukáz amolyan közönséges paran
csolat, a mit felolvas, ha tud olvasni, az 
iszpravnik, s azzal vége, legfölebb kancsu- 
kával lanceirozzák. Nagy ukáz volt, szomorú 
ukáz. Félelmes volt a fehér czár kezének 
vonása rajta és komor az a kettős kereszt, 
mely finoman rajzolva pompázott az ukáz 
fején.

Álltak pedig e czikornyás sorok köze
pette — halálsejtelmet keltőén sokakban — 
szószerint e szavak :

«A szkopczik tévhitfelekezet tagjai pe
dig Bolszkája-Majkába száműzetnek. Átko
zottak ők mindannyian.»

Az átoktól terhes sorok mögé a cyrill 
betűk szövevényében a hatalmas fehér czár 
rettegése búvott meg.

A világ legsajná’atraméltóbb emberé
nek szorongó félelme.

A szkopczik-ok pedig sem dynamit ve
tők, sem a véres árnyat termő Nihil embe
rei, csak egy fanatikus félig őrült, félig apos
tol hívei. Az apostol a népből támadt. A 
musik élet nyomorúsága, a negyvennapos 
böjtök sanyarú ideje, a rajongás megtéve- 
lyitették egyszerű gyúrható lelkét.

Csodákkal teli fehér éjszakák látomá
sai, a síró arczu biborköpenyes, koronás 
Szűz képe hét tőrrel a szivében — elkápráz
tatták. Az öreg betűs Kuyéha misztikumai 
megmámoritották, — a keleti tonusu bibliai 
képek ragyogása feketébbé tette az ő nyo
morát.

A nyomort, teli siró gyermekekkel a 
kik éhesek — a formátlan kérges kezű asz- 
szonynyal, a ki terhére van.

A gyermekek nem jövő zálogai, remé
nyei, — a gyermek a tegnap bűne, a hol
nap nyomorúsága.

És az érdekes szláv apostol fejében a 
langy ábrándozás, a hideg éleslátás össze
vegyült valami misztikus fogalomzavarrá.

Ádám bünhödése, a csodálatos Szűz foga4 
nása, íme : a példák.

Bűnösök vagyunk s az a legnagyobb 
bűnünk, hogy e bűnös nemzedéket szaporít
juk. A gyermek ajka a bűn virága, tehetet
len volta — bünhödése. Ha az Úr, a «min
dent igazgató Hospod» akarja, hogy legyünk, 
nem sokasitja-e meg az emberiséget a föld 
porából ?

Vétek a házasság.
Vétek, ha a nő gyermeknek ad életet.
Vétek az életünk, melyről a teremtés 

isteni nyomát eltörölte az érzékiség csókja.
Kétségbeejtő, apokaliptikus szilaj dog

mák elegyest az örök illetetlenség fehér esz
méivel.

Elindult a szláv apostol egyetlen erős
ségét vive a térítő harczba, a Kuyéha kinyi
latkozásait.

S a merre nyomot csaptak a havon 
nehéz «posztolai», arra lappangva, bizton 
terjedtek, — íródtak egyre szélesebb gyű
rűkben a fehér ország térképen a szkopczik 
vallás fehér dogmái ember felett való misz- 
ticzizmusa.

Sokan voltak már mikor a minden 
oroszok czárjától lejött a nagy ukáz, mely

Gráf J. és Tsa-
1 ékszer-üzlete. í

Leggazdagabb választék ékszjr arany és sdü arjait.
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bősek gyermekeik diákpályája iránt, de 
a remények azok égnek lankadatlanul. 
Pedig meggondolhatnák a szülők, mi
lyen jótékony hatással van az a fiú 
jövő megítélésére, ha a tanár jobban 
ismeri a családi viszonyait, esetleg lap
pangó képességeit vagy fogyatékos
ságait, a fiú erkölcsi érzületére meny
nyire nemesbit®, ha tudja, hogy szülője 
és tanára egymást becsülve, egymással 
róla ítélkeznek, a fiú szorgalmát, am- 
biczióját mennyire emelő, ha a szülő 
eljön a vizsgálára, feleletét végig hall
gatja s annak eredménye szerint dicsér 
vagy gáncsol odahaza.

Egyáltalán a szülők súlyos hibája, 
hogy az iskolát kinai fallal körülvett 
várnak tartják, ahová belépniük nem 
szabad. Pedig ellenkezőleg. Sokkal 
jobb, ha a szülő közvetlenül érintkezik 
az iskola elöljáróival, sem mint téves 
ítéleteket mond esetleg az intézetről s 
az ítéletében gyönge fiúnak minden 
szavát szentirásként hívén, gyarló kriti
kát mond magáról a > szent és sérthe
tetlen* iskoláról.

Társadalmunknak meg van az a 
gyarlósága, hogy a gyermekek jövőjé
ért szívesebben teszi felelőssé az isko
lát, mint a szülőket, pedig a szülök, 
egyedül csak a szülők felelősek a kö
vetkezményekért, akár jók azok, akár 
rosszak. Az iskola az csak hozzájárul, 
hogy a szülők nagy felelősségét men
nél enyhébbé és elviselhetőbbé tegye.

De erről majd egyik közelebbi al
kalommal.

Középiskolát végzett ifjak figyelmébe.
Brassó, jun. 27.

A kolozsvári m. kir. posta- és távirda- 
igazgatóság 12200—98. sz. a. a következő 
pályázatot bocsátotta ki :

A m. kir. posta távirda és távbeszélő
nél betöltendő 108 gyakornokjelöl ti állásra 
pályázatot nyitok.

Ezen állásokra az 1883. évi I. t. ez. 
14-ik S-a alapján mindazok pályázhatnak, a 
kik középiskolát vagy ezzel egyenrangú más 
tanintézetet, érettségi vizsgával sikeresen 
végeztek, 18-ik életévüket betöltötték és ma
gyar állampolgárok.

Ezen feltételeken kívül a pályázók 
községi erkölcsi bizonyitványnyal fedhetetlen 
előéletüket, közhatósági orvosi bizonyitvány
nyal pedig ép és egészséges, a posta- és 
távirda szolgálatára testileg is alkalmas vol
tukat tartoznak igazolni.

A pályázat alá bocsátott állásokat a 
kerületi posta- és távirdaigazgatóságok fog
ják betölteni, számszerint minden igazgató
ság tizenkettőt (l2)-öt.

A saját kezűleg irt és születési, orvosi, 
és erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal fel
szerelt kérvények a már közszolgálatban állok 
által, elöljáróságuk a közszolgálatban nem 
levők által pedig az illető szolgabiró vagy 
polgármester utján folyó évi julius 
h ó 31-éig a szerint, a hol a pályázók alkal
maztatást óhajtanak nyerni, a budapesti, 
kassai, kolozsvári, nagyváradi, pécsi, pozso
nyi, soproni, temesvári vagy zágrábi posta- 
és távirda igazgatósághoz nyújtandók be, s 
a mennyiben az említett határigöig pályá
zók kellő számmal nem jelentkeznének, ké
sőbb érkező folyamodványok is elfogad
tatnak.

A pályázók közül kiválasztottak az il
lető posta- és távírdái igazgatóság felhívá
sára, az igazgatóság vezetőjénél személyesen 
jelentkezni tartoznak, a ki azután félfogadá
suk iránt végleg határoz.

A felfogadott posta- és távirda gya
kornok jelöltek eskü helyett ezt pótló foga
dalmat tesznek, egy (1) forint napidijban ré-

szesittetnek s a következő feltételek mellett 
lépnek szolgálatba :

1) Állásukat az illetékes posta- és tá
virda igazgatóság felhívására folyó évi szep
tember hó i-én, vagy ha az igazgatóság 
másképen rendelkeznék, ehez képest elfog
lalni tartoznak.

2) Kötelesek a posta- és távirda igaz
gatóság által kijelölendő hivatalnál, melynek 
fegyelmi hatósága alatt állanak, a posta- és 
távirda kezelést gyakorlatilag elsajátítani s 
ott a rendes szolgálatot teljesíteni.

3) 1899. évi szeptember hó i-én saját 
költségükön Budapestre illetőleg Zágrábba 
fognak áthelyeztetni, a posta- és távirda 
tisztképző tanfolyam szabályszerű hallga
tására.

4) A posta- távirda tanfolyam tartama 
alatt, mint annak rendes hallgatói a tanfo
lyami szabályzatnak minden tekintetben 
alávetik magukat, tehát a beiktatási ^tandíja
kat is, ha ezek alól a szabályzat alapján föl 
nem mentetnek, fizetni kötelesek,

5. ) Napidijaik élvezetében a tanfo
lyamnak 10 hóra terjedő ideje alatt is meg
maradnak, de ennek fejében a tanfolyam 
székhelyén levő posta és távirda igazgató
ság rendelkezése szerint, szabadidejükben 
szolgálatot teljesíteni tartoznak.

6. ) A kik ezen feltételeknek eleget nem 
tesznek és a kiknek magatartása, vagy meg
bízhatósága kifogás alá esik, valamint azok 
is, a kik posta távirda szolgálatra más okok 
miatt alkalmatlanoknak találtatnak: a szol
gálat illetőleg ezen próbaképeni alkalmazta
tás alól felmentetnek.

7. ) Azok viszont, a kik gyakorlati al
kalmaztatásuk alatt teljesen beválnak, a pos
ta és távirda tisztképző tanfolyam szabály
szerű elvégzése után posta és távirda gya
kornokokká neveztetnek^ki, az 1893. évi IV. 
t.-cz. n-ik yában megállapított segélydijjal 
azaz ha felsőbb tanintézetet végeztek évi 
500 frt. különben évi 400 frt. járandósággal; 
a posta és távirda tanfolyam szabályzata ál
tal előirt szak-vizsga sikeres letételével pe
dig igényt szereznek a X-ik fizetési osztály
ba sorozott s az 1893. évi IV. t.-cz.-ben

őket átkozottaknak mondja és Bolszkaja- 
Majkába száműzi.

A világ legfehérebb városa ez. Annyi
ban város ez, hogy sokan lakják, fehér há
zikói nem fényesek. Templomuk sem különb, 
de templom minden ház.

Csodás város, fehér város!
De nem szimboliszta értelemben. A 

szkopezikok felekezete megtilt minden czi- 
ezomát és a színek tarkaságát is excomuni- 
cálja. Fehér minden köntös, fehér minden 
ház, az egyszerű bútorok és fehér minden 
gondolata ennek a csodás fanatikus tömeg
nek, mely mintha összeesküdött volna a 
thümosz, a pathetikum és a tragikum min
den nüansza, minden rugója ellen.

Nem lehetnek itt tragédiák.
A lemondás, a hit végtelen fehérségé

ben mintha áthasonulna a vér valami cso
dásán engedelmes lusta fludiummá. A vá
gyakozás, a szenvedély, szerelmes léhaságok 
tarka érzései hozzá haloványodnak a fe
hérség tónusához. Csak a túlvilágra való 
reménykedés hatalmas. Hideg, jegeczes ez is. 
Hiszen ennek a tiszta hideg életnek még 
szellemibb, még hűvösebb folytatása az, a 
mi jutalma az életnek ott túl. Nem lehet 
megérteni ezt a misztikumot, a mint nem 
értjük azt sem, hogyan lehet veröfény, gyer

mekmosoly, — igazi május gyermekgügyögés 
nélkül.

*
S a fehér város számüzöttjei egyre 

szaporodnak. Gyűl, folyton izmosodik az a 
tömeg, mely letörülte életéről a kevés bol
dogság, a remény, a szenvedések, a nyomo
rúság sürü rovásait.

Magára ölti a szkopezikok fehér kan
tusát és deportáltatja magát a fehér világba 
hogy a bűvös boldogságban legyen része 
mind halálig. A boldogságban, mihez nincs 
köze a vérnek. A vér incselgéseinek, a test 
nehézkességének, makacsságának legyőzésén 
termő boldogság és vágyuk.

Rostok Iván Vaszilijnek az üstöké már 
fehérbe csavarodott, arczát megbarnitotta a 
pászmás redők árnya és tenyerét megcser
zette a munka, szóval a nyomorúság; mikor 
az ő szivét is meglepte és megejtette ez 
a vágy.

Künn lomha pihékben ült el a hó a 
zuzmarás földön.

A párás fülledt szobában félsötét volt. 
A fehér Szűz képe előtt küzködött a homály- 
lyal a fagyumécs. A kép aranykoronás fejé
re vetett egy vöröses fényfoltot, de azon 
túl megtört az ereje.

Iván Vaszilij bocskoráról olvadt a hó, 
egész fekete vizfolt ivódott körötte a szoba

földjére. A szalmakoszorus ajtó csukódását 
nem is vette észre a lánya.

A lánya, a ki durva lóczára borulva a 
pirosfényü kép előtt úgy hevert a földön, 
mint egy pokrocz-darab.

Iván Vaszilij elnézte egy darabig, aztán 
a vállára tette a kezét.

— Velem jössz Paraszka ?
Megsimitotta a leány halántékát. Nedves 

volt és lüktető a belső forróságtól.
— Veled.

.— Erős vagy Paraszka ?
— Minden elfelejtettem, otity.
A vén paraszt oda térdelt melléje és 

a sötétség foszlásáig imádkozott az erőt adó 
Szüzhöz.

— Mert vétek, hogy élünk; bűn volt 
a fogantásunk. De Te erős vagy és jó. Te 
benned élünk Örökkévaló és bűnünk a Te 
ruhád fehérségén is mocskot ejt. De Te vagy 
és bűnbocsátó.

A színtelen psalmus közepette olykor 
cl is bóbiskolt.

(Vége köv.)
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meghatározott illetményekkel járó posta és 
távírda tiszti állásokra s ha ily állásokra 
hely üresedés hiánya miatt azonnal kinevez- 
hetők nem volnának, addig mig kinevezte- 
tésük bekövetkezhetik, posta és távirda se
gédtiszti minőségben nyernek alkalmazást.

Irodalom.
Hogy a Párisi Divat, mely most IV. 

évfolyamában van, eddig is oly nagy ked- 
veltségre tett szert, még pedig épen a leg
jobb Ízlésű és legelegánsabb hölgyek köré
ben, az világosan mutatja azt, hogy a 
hölgyközönség mindazt feltalálta benne, a 
mit a többi divatlapokban csak elosztva lel 
meg: igazán Ízléses képeket, a valódi párisi 
ízlés alkotásait, e mellett kimentő magyará
zatot, praktikus tanácsokat, melyek lehetővé 
teszik a legszebb ruháknak otthon való elké
szítését. A lap czikkei elmondanak mindent 
a háztartás, lakás, kézimunkák köréből; a 
szerkesztőség pedig közbenjárása által lehe
tővé teszi a hölgyeknek, hogy mindent a 
legjobb forrásból s a legolcsóbban szerezze
nek be. Illustrált kitűnő regények egész ivén 
vannak mellékelve minden számhoz. A «Pá
risi Divat» előfizetési ára egész évre 8 frt, 
élévre 4 frt, negyedévre 2 frt. A «Pesti 
Hírlap» pol. napilappal együtt egész évre 18 
frt, félévre 9 frt, negyedévre 4 frt 50 kr.

HÍREK.
Brassó, jun. 27.

— Gróf Majláth püspök Brassóban. 
Majláth Gusztáv püspök a bérmálást befe
jezve, tegnap este^ 6 óra 48 perczkor 
Sepsi-Szentgyörgyről városunkba érkezett. 
Az állomáson nagyobb számú közönség várta 
a püspököt, a ki a vonatról éljenzések köze
pette szállott le s szívélyesen üdvözölte a 
megjelenteket és egyenesen a kijárathoz si
etett, a hol kocsiba ült. Miután a fogadó 
közönség nagy része szintén kocsiba szállott, 
megindult a menet a városba. A plébániai 
templom ajtajában a papság élén Möller 
Ede apátplébános, pápai praelatus fogadta 
a püspököt, a ki az elvégzett ájtatosság 
után megjelent a szószéken s előbb magyar 
azután pedig német beszédet tartott a hí
veknek. Ma reggel 8 órakor fényes segéd
lettel szt.-misét mondott, a melyen a róm. 
kath. főgymnasium ifjúsága s nagyszámú 
közönség volt jelen. A mise végeztével a 
gymnasium zár-ünnepélyére hajtatott, a hol 
a tanulóifjúsághoz buzdító beszédet intézett 
s a jutalmakat osztotta ki. Az iskolai ünne
pély után látogatást tett s ma délután a 
gyorsvonattal haza utazott.

— A róm. kath. főgymnasium évzáró 
Ünnepélye. A plébániai templomban elhang
zott ünnepélyes Te-deum után úgy a kö
zönség, mint a tanulóifjúság lobogó alatt a 
Central szálloda nagy termébe vonult le. 
Mintegy 9 óra 30 perczkor megjelent Maj
láth Gusztáv püspök is, mire nyomban meg
kezdődött az ünnepély. Vargyasi Ferencz 
igazgató magvas beszéde után az ifjúsági 
férfikar énekelte el remekül az u«Inalziam 
sulié rive dél Tebro» czimű gyönyörű dalt. 
Most B a r á c z y Béla érettségit tett ifjú 
lépett az emélvényre, hogy búcsúbeszédét 
megtartsa. A szép és költői gondolatokban 
gazdag beszéd, úgy tartalmával mint azon 
igazi és benső előadási modorral, a melyben 
art a búcsúzó előadta, perczekig tartó zajos

tetszésnyilvánítást idézett elő a közönség 
minden rétegében. Az ifjúsági zenekar pom
pásan és összhangzóan előadott két darabja 
után Grünhut Alfréd V. oszt, tanuló latin 
szavalata és Szele Béla érettségit tett ifjú 
magyar szavalata következett. Mindkét sza
való ez alkalommal is fényes jelét adta ki
váló előadói tehetségének. Miután az ifjúsági 
vegyeskar elénekelte a Rákóczi indulót, föl
lépett az emelvényre Majláth püspök s szép 
beszédben buzdította a tanuló ifjúságot szor
galomra és érkölcsös életre. A tetszéssel 
fogadott beszéd után következett a jutal
mak kiosztása s erre a püspök az ünnepélyt 
bezárta.

— Az akadémia és a Honterus-emlék 
A Honterus-emlék leleplezési ünnepén a 
Magyar Tudományos Akadémiát Böhm 
Károly kolozsvári egyetemi tanár fogja 
képviselni.

— Halálozás. Obert Ferencz helybeli 
ág. ev. (szász) lelkész neje szombaton délu
tán elhunyt. Temetése ma d. u. ment vég
be nagy részvét mellett.

— Érettségi vizsgálat. A helybeli ev. 
(szász) tögymnásiumban múlt pénteken és 
szombaton tartatott meg a szóbeli érettség
vizsgálat, melynek eredménye a következő : 
vizsgálatra állott 18 tanuló; jelesen érett 4; 
jól érett 4; érett 9; egész évre visszauta- 
sittatott 1 tanuló. — A gör. keleti kereske
delmi iskolában a múlt csütörtökön és pén
teken volt a szóbeli érettségi vizsga. Vizs
gálatra állott 21 tanuló, ebből jelesen érett 
3; jól érett 2; érett 8. Egy tantárgyból 
való javító vizsgálatra utasittatott 3 tanuló; 
két tantárgyból 4; az összes tantárgyakból 
ősszel újból vizsgázik egy tanuló.

— Véres verekedés. Az elmúlt éjjel 1 
órakor véres kimenetelű verekedés történt a 
Katonakorház-tér egyik nyilvános házában. 
Tóth Károly czipészsegéd, Törös József és 
öcscse Törös Lajos fuvarosok, végül Horváth 
András kocsis, mindnyájan illyefalvi illetősé
gűek s jelenleg brassói lakósok, ittas álla
potban összeszólalkoztak Winter Oszkár élel
mezési katonával. A szóváltás egyre na
gyobb lett s végre tettre került a dolog. 
Winter Oszkár katona a verekedés közben 
a fején egy kevésbbé veszélyes vágást, de 
annál súlyosabb szúrást kapott a gyomrába. 
A négy polgári egyén közül megsérült Tóth 
Károly kisebbszerüen a jobb kezének egyik 
ujján és Törös Lajos egy vágással a bal 
arczán. A rendőri vizsgálat a helyszínén 
azonnal megtartatott. Winter Oszkárt a ka
tonai közkorházba szállították. Az orvosok 
véleménye szerint életben maradásához na
gyon kevés a remény. Tóth Károly, Törös 
József, Törös Lajos és Horváth András a 
rendőrségen történt kihallgatás után, még a 
mai nap átadattak a kir. ügyészségnek.

— Népgyülés. Vasárnap f. hó 26-án 
d u. fél 4 órakor a Nr. 1 szálloda kertjében 
mintegy 70-—80 munkás gyűlést tartott. A 
napirend első pontjánál az általános válasz
tási jog kérdésénél több munkás beszélt, 
kívánva az általános választási jogot és a 
titkos szavazást. A napirend második pontja 
a socialdemokrata párt brassói bizalmi tér- 
fiának évi jelentése és a pártbizottság ujjá- 
választása volt. Az évi jelentést tudomásul 
vették s a pártbizottságot továbbra is meg
bízták az ügyek további vezetésével. A na
pirend harmadik pontjául kérdések és indít
ványok voltak kitűzve, miután azonban e 
ponthoz szólásra senki sem jelenkezett, az 
elnök a gyűlést bezárta. A gyűlés szép rend
ben folyt le.

— A magyar ipar diadala. A fiúmé 
cacao és csokoládé-gyárat a napokban fé
nyes kitüntetés érte, mely örvendetes bi
zonysága annak, hogy e magyar gyártelep 
kitűnő készitményei hazánk határain túl is a 
megérdemlett elismerésben részesülnek. A 
nevezett gyár a bécsi jubileumi kiállításon is 
résztvesz s az általa kiállított csoport egyi
két képezi a kiállítás legérdekesebb részlete
inek. Már messziről lebilincseli a figyelmet egy 
gyönyörű hindu kocsi, mely elé egy nagy ele
fánt van fogva. Köröskörül ízlésesen csoporto
sítva láthatók a gyár legkülönbözőbb készitmé
nyei, mint legtisztább minőségű cacao különféle 
zamatos és egészségi csokoládék, finom czu- 
korkák, karácsonyfa-diszitések stb. Királyunk, 
mikor legutóbb a kiállítást meglátogatta, 
hosszabb ideig időzött a fiumei gyár érdekes 
csoportja előtt, s legmagasabb megelégedést 
fejezte ki a kiállított gyönyörű czikkek fö
lött. A gyár jelenvolt bécsi képviselőjétől 
meleg érdeklődéssel kérdezősködött királyunk 
a gyár körülményeiről s megelégedéssel vette 
tudomásul, hogy a gyár állandóan 150 mun
kást foglalkoztat, s készitményei úgy a bel- 
mint külföldön folyton növekedő keresletnek 
örvendenek.

Táviratok.
A ,,BrassóiL.apok“ eredeti táviratai.

Budapest, jun. 27. A főrendiház elfo
gadta a napirenden levő összes javaslatokat. 
Holnap lesz úgy a képviselőház, mint a fő
rendiház ülésszakának berekesztése.

Budapest, jun. 27. Balassa Ferencz 
a Magyar Ipar és Kereskedelmi Bank fő
pénztárosa, a ki a rabizott pénzekből na
gyobb összeget ellopott s e miatt szomba
ton délután iejbelőtte magát, ma meghalt.

Bécs, jun. 27. A magyar kvóta-kül
döttség elhatározta, hogy elfogadja a ma
gyar kvótának félszázalékkal való 
fölemelését. Erre Horánszky 
Nándor kilépett a hetes albizottságból. Da
czára azonban a magyar küldöttség engedé
kenységének, a tárgyalások mégis eredmény
telenek, mert az osztrákok azt kérték, hogy 
a tárgyalásokat ősszel folytassák, kifejezvén 
azt a reményt, hogy akkor a közeledést 
jobb eredménynyel kísérelhetik meg, mint a 
minővel a jelenlegi tárgyalások kecsegtet
nének.

Idegenek névsora.
Junius hó 25.

Európa szálloda.
Ferenczy Vilmos honvéd hadnagy Ko

lozsvár. Nagy Jakab keresk. Budapest. Ata- 
naziu Jordán keresh. Silfstrea.

Nr. I. szálloda.
Nisim Román deák Bukarest. Gold

berger Ármin utazó Bécs. Mayer Karolina 
magánzóné Bécs. Dr. Heuser Nándor ma
gánzó Bécs.

Grand szálloda.
Hoffbauer János keresk. Plojest. Blága 

Demeter lelkész Béba. Kertész Gyula utazó 
Budapest.

Baross szálloda.
Farkas Antal utazó Budapest. Schäffer 

Gyula utazó Kassa. Bródy Emil nagy ke
resk. Budapest. Hamerschlag János ütazó 
Bécs. Woczasek Ede keresk. Bécs.
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Kiadó lakás.
1898. évi Szt.-Mihálytól 1899. évi Szt.-Mi- 

hályig kiadó Bolonya Majorjában 199. sz. a. 
egy szép négy szobából, egy külön udvari 
szobából, istálló és kocsiszínből álló lakás.

Azok, kik e lakást kivenni akarják, küldjék 
el ajánlataikat a görög keleti román iskolák 
eforiájához, a g. kel. gymnasium épületében 
1898. évi julius hó 12-ig. (3_3)

Fürdő.
A bolonyai (malom-utczai) hullám- és zuhany- 

fürdőintézet férfiak és nők számára a mai nap
tól kezdve meg van nyitva. 2—(8.

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

Koronás 
nemzeti szinü 

zászlók 
minden 

nagyságban 

2 írttól 
felfelé 
kapható.

Jó és szép bútorok
legolcsóbb árakért, előnyös feltételek mellett kaphatók

I tó
I

PAPP FERENCZ

butorraktárában
Brassóban, Kapu-utcza 48. sz. a.

Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám l-ső emelet.
ESESS •SSSESSSSSSEäSS&SaS SS 4W

£

Ajánlja: Háló-szoba-garnituráit, úgymint: szekrények, ágyak, éjjeli-szek- | 
tények, mozsdó-szekrények, szalon-asztalok, kihuzó-asztalok, úgyszintén szalon- I 
garnitúráit: bársony-, selyem- és plüsből a legkülönbözőbb divatos alakban, to- | 
vábbá magas támlás divánok, otomán, bolzak, nemzeti zászlók czimerrel stb. stb. I 
minden gazdag választékban a legolcsóbb árakban csak a

Brassói butor-árucsarnokban,Kapu-u. 45.1. emelet.
I

|(173)36-*

Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám l-ső emelet.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, hogy vasárnaptól azaz 
e-hó 26-ától kezdve, Kapu-u. 7 és Tehénpiacz2.szám alatti vendéglőimben l-ső minőségű 

valódi kőbányai részvény sör 
pohara (3 deczi) 8 kr.-jával fog kiszolgáltatni. A legkisebb haszonnal is megelég
szem, csakhogy számos vendégeim kivánatainak a lehető legjobban eleget tehessek.

Az ételek árai ugyanazok maradnak. Miután az eddig nekem ajándékozott 
bizalmat legszivélyesebben köszönöm, maradok tömeges pártfogást kérve 
2-2) tisztelettel,

Gfabel György.

Laptulajdouoaok: Moór Gyula és Trattner Öl. Nyomatott ■ „Brassói Lapok nyomdájában. Nyomatulajdonosok: Trattner H. éstámi.


